

Γράφει ο Μπάμπης Ράκης - bambisrakis@cytanet.com.cy

ΣΤΙΓΜΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΝΟΥΒΕΛΑ

Η Σμυρνιαΐά του καταυλισμού

(Περίληψη προηγούμενου)

Στο προηγούμενο επεισόδιο ο Αλέξανδρος η Φιλιώ η Ιουλία η Βασιλική και η Ευτέρπη δειπνούν στην τραπεζαρία τρώγοντας σμυρναϊκά σουτζουκάκια που ο έφτιαξε ο μάγειρας με βάση μια συνταγή της Σμυρνιαΐς μάνας της Φιλιώς.

Το ζευγάρι μετά το δείπνο βγαίνει για ένα περίπατο στον κήπο, αλλά προς έκπληξη των τριών γυναικών μόλις βγήκαν από την τζαμαρία, η Φιλιώ έγειρε το κεφαλάκι της και πλησίασε το πρόσωπο του Αλέξανδρου. Τότε αυτός έσκυψε και την φίλησε.

Ήταν το πρώτο τους φιλή.

Στην επιστροφή από τον περίπατο ακούνε έκπληκτοι την Ιουλία η οποία με ένα γλυκό χαμόγελο τους αναγγέλει:

-Αποφασίσαμε να σας παντρέψουμε το συντομότερο.

Η Φιλιώ συγκινημένη τρέχει και αγκαλιάζει την Ιουλία λέγοντας:

-Σε ευχαριστώ μανούλα Ιουλία. Σε ευχαριστώ.

Ας δούμε την συνέχεια της ιστορίας

Ο Αλέξανδρος μετά από αυτή την απροσδόκητη εξέλιξη, που τον βρίσκει όμως απόλυτα σύμφωνο, πλησιάζει με την σειρά του την μητέρα του την φιλά στο μάγουλο και στην συνέχεια φιλά την Ευτέρπη και την Βασιλική.

Ο γάμος έγινε σύμφωνα με την επιθυμία του Αλέξανδρου, αλλά και της Ιουλίας μέσα σε ένα πολύ στενό οικογενειακό κύκλο, σε ένα απομονωμένο παρεκκλήσι «Η Παναγιά των Πεύκων». Το μυστήριο τέλεσε ο ιερέας της ενορίας, διότι το παρεκκλήσι δεν είχε τακτικό ιερέα.

Η Ιουλία φρόντισε για την Φιλιώ. Της αγόρασε ένα πανάκριβο νυφικό μεταξωτό με τούλι και δαντέλα στην άκρη, που το κοριτσάκι από τον ενθουσιασμό του συνέχεια άγγιζε τα χεράκια της πάνω της χαϊδεύοντας το.

Φρόντισε επίσης και για το κουστούμι του γαμπρού. Δεν ξέχασε φυσικά και την Βασιλική και την Ευτέρπη που τους αγόρασε δύο θαυμάσια φορέματα σε ανοιχτό χρώμα.

Η ίδια διάλεξε για τον εαυτό της μια θαυμάσια μεταξωτή σε ανοιχτό πράσινο, τουαλέτα που έκανε τον Αλέξανδρο να την θαυμάσει λέγοντας:

- Μανούλα Ιουλία είσαι υπέροχη. Ποτέ δεν σε είδα τόσο όμορφη.

- Έγινα όμορφη για τον γάμο σου αγόρι μου, του απάντησε εκείνη. Άθελά της στην σκέψη της ήρθε κάτι από το παρελθόν, αλλά προσπάθησε γρήγορα και το ξεπέρασε.

Έχουν περάσει από τότε τόσα χρόνια, σκέφθηκε. Κουμπάρος του γαμπρού ο δικηγόρος του. Κουμπάρα της νύφης η Βασιλική.

Οι μόνοι προσκεκλημένοι το υπηρεσιακό προσωπικό, που για τις καμαριέρες φρόντισε και αυτές η Ιουλία αγοράζοντας για την κάθε μια από ένα όμορφο φόρεμα με νεανικά χρώματα, διότι όλες ήταν σε νεαρή ηλικία.

Μετά την τελετή του μυστηρίου έγινε μια μικρή δεξίωση στο αρχοντικό. Δεν είχαν προσκαλέσει κανένα. Ήταν μόνο όσοι παραβρέθηκαν στην εκκλησία. Κράτησαν τον γάμο μυστικό. Δεν είχαν



πλέον ανάγκη της συναναστροφής όλων εκείνων των προικοθήρων που στο παρελθόν είχαν κουράσει ιδιαίτερα την Ιουλία.

Όλοι και όλες απέβλεπαν στην περιουσία του Αλέξανδρου γνωρίζοντας ότι ο πατέρας του ήταν αρκετά πλούσιος. Κανείς τότε δεν μπορούσε να διανοηθεί ότι ο Αλέξανδρος σήμερα να θεωρείται ένας από τους πλουσιότερους Έλληνες με τα εκατομμύρια στερλινών που κληρονόμησε.

Για αυτό τόσο ο Αλέξανδρος όσο και η Ιουλία συμφώνησαν να κρατήσουν όσο μπορούσαν τον γάμο μυστικό.

Σε κάποια στιγμή που ο Αλέξανδρος βρέθηκε μόνος παρακολουθώντας από κάποια απόσταση την Φιλιώ να συνομιλεί με τις καμαριέρες και εκείνες να της φτιάχνουν τα μαλάκια, καθώς και την μητέρα του να κουβεντιάζει με την Βασιλική και την Ευτέρπη είπε από μέσα του:

-Τι όμορφες και οι δύο Θεέ μου.

Ξαφνικά τον πλησιάζει ο δικηγόρος του και σχεδόν ψιθυριστά του λέει:

- Έχω κάποια νέα για την υπόθεση που μου αναθέσατε.

- Δηλαδή για τον Μανώλη; ρώτησε ο Αλέξανδρος.

- Ναι για τον Μανώλη Στεφάνου.

- Έμαθες και για το επίθετό του; Τότε μπορούμε να τον εντοπίσουμε.

- Δύσκολο αλλά όχι ακατόρθωτο είπε ο δικηγόρος και απομακρύνθηκε καθώς είδε να πλησιάζει η Ιουλία τον Αλέξανδρο.

- Αγόρι μου μας ετοιμάζει μια έκπληξη η Φιλιώ μας του είπε

- Τι έκπληξη ρώτησε απορημένος.

Θα τραγουδήσει ένα παραδοσιακό τραγούδι της Σμύρνης, σύμφωνα με έθιμο της οικογένειας.

Στο μεταξύ τους είδε όλους να σχηματίζουν κύκλο γύρω από την νύφη. Έμεινε δίπλα στην μητέρα του και κοιτούσε την Φιλιώ με λατρεία.

Η νύφη σταύρωσε τα χεράκια της και είπε:

Θα σας πω το παραδοσιακό Σμυρναϊκό τραγούδι: «Στο 'πα και στο ξαναλέω».

“Όλοι χειροκρότησαν και περίμεναν.

Ξαφνικά εκείνη η χαριτωμένη μικροσκοπική νυφούλα άρχισε να τραγουδά τους πρώτους στίχους:

«Στο 'πα και στο ξαναλέω/
στο γιαλό μη κατεβείς / ο γιαλός έχει φουρτούνα/
και σε πάρει και διαβείς/».

Όλοι μαρμάρωσαν. Μια αγγελική φωνή, που πρώτη φορά άκουγαν με τόση γλυκύτητα και μελωδικότητα να βγαίνει από τα χελάκια της νύφης που τους συνεπέρα τόσο που έμειναν ακίνητοι και σιωπηλοί μέχρι που τέλειωσε το τραγούδι.

Μόλις τέλειωσε, την περικύκλωσαν όλοι και αρχίσαν να την αγκαλιάζουν και να την φιλούν.

Ο μόνος που έμεινε ακίνητος ήταν ο Αλέξανδρος.

- Παντρεύτηκα ένα άγγελο είπε και προχώρησε προς το μέρος της

(Η συνέχεια την ερχόμενη Τετάρτη)

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Εφημερίδα

Ο ΚΟΣΜΟΣ

Τώρα και στο facebook

